

„Ciudățeni” culturale la Tisa Nouă

Scrisoarea unor tineri — Ionel Dumitru, Nicolae Groza, Voicu Ianc și Nicodim Bonta — ne-a adus în satul Tisa Nouă, aparținător comunei Fintinele. Scrisoarea lor relatează despre unele „ciudățeni” ale muncii culturale din sat, neajunsuri care împiedică și mai mult asupra unei activități destul de slabe. Succint, în scrisoare se arată că tinerii așteaptă expuneri cu caracter științific, seri literare, montaje, acțiuni cu caracter distractiv, de petrecere cu folos a timpului liber și multe altele, dar înclin numai cum... așteptarea. Ba, spun ei, — și realitatea o confirmă — așteaptă adeseori și după directorul căminului cultural — fiială a celui din Fintinele — pentru a putea să joace o partidă de tenis de masă, a viziunea programul TV etc., etc. Biblioteca, la fel, nu le oferă mare lucru, doar cărți mai vechi, citite și răscitite, cele mai noi aparțin fiind din... 1970!

Am vizitat căminul cultural, e

drept, într-o zi de lucru. Satul întreg aproape era la cîmp, la recoltatul porumbului. Acolo era și directorul căminului, Gheorghe Dărău. Nicăieri însă la cămin n-am văzut vreun afiș care să anunțe programul săptămînal de activități, așa cum e necesar să fie pretutindeni. Am stat de vorbă, de artiști, cu învățătorul Ioan Rîșco, el însuși activist cultural în sat. Ne spunea că tinerii sînt, într-adevăr, receptivi la activitatea culturală, că răspund imediat atunci cînd sînt antrenați în organizarea unor formații de brigadă, teatru, dansuri, recitări, că au avut și succese în întreprinderile lor de artiști amatori, apreciate în comună și mai departe. Recunoștea însă că, într-adevăr, căminul cultural rămîne prea mult închis, că se inițiază prea puține activități.

Nu au fost negate aceste realități nici de către directorul căminului cultural de centru, din Fintinele, tovarășul Petru Pfeil, co-

ordonatorul întregii activități educative și culturale-artistice din comună. Paradoxala situație de la Tisa Nouă — cînd e vizibilă dorința și putința de a se înghieba o activitate educativă și cultural-artistică viabilă, prin oameni și pentru ei — trebuie grabnic rezolvată. Chiar dacă ar exista la unii tineri tendința de a împinge pînă la preponderență activitatea de club, de „loisir”, depinde de noi cum armonizăm, cum imprimăm în tot ce facem sensul major al educației, al formării unei conștiințe înaintate, de om nou al societății noastre.

Congresul educației politice și al culturii socialiste, alte documente de mare valoare etică și umanistă ale partidului nostru aduc îndemnauri și sarcini nobile în această direcție. Viitorul consemnare despre activitatea educativă și cultural-artistice de la Tisa Nouă o dorim de aceea într-un tot pozitiv și fără ciudățeni.
C. IONUȚAS

SPORT SPORT SPORT SPORT

TENIS DE MASA

Junioarele arădene, în frunte

Sportivele de la C.S.A. au obținut și de data asta, la campionatele desfășurate la Cluj-Napoca între 7-9 noiembrie, succese de seamă, tradiționale s-ar putea spune. La simplu fete titlul de campioană a fost obținut de Eva Ferenczi. Pe locurile III-IV s-au situat arădencele Liana Mihut și Crinela Sava. La dublu fete a câștigat perechea Mihut-Ferenczi.

pe locul III situându-se Crinela Sava în tandem cu o sportivă clujană, Liana Mihut și D. Pall de la Tg. Mureș au obținut locul III la dublu-mixt.

Judo

La triunghiularul de la Făgăraș, în etapa a IV-a a divizei naționale A, pe echipe, formația Rapid Arad a dispus de Nitramonia Făgăraș cu 4-2 și a pierdut, la mare luptă, cu Dinamo Brașov (3-4). S-au remarcat jucătorii: L. Lohlin, M. Teleki, C. Timofte, S. Mureșan.

În câteva rînduri

● **Tineretele gimnaste române Nadia Comăneci, triplă campioană olimpică la Jocurile de la Montreal, Teodora Ungureanu și Mariana Constantin** au sosit joi seara pe aeroportul internațional „Haneda” din Tokio, unde li s-a făcut o primire deosebit de călduroasă. La sosire, sportivele române au fost salutate de membri ai conducerii federației japoneze de gimnastică, în frunte cu președintele acesteia, de un mare număr de iubitori ai sportului din capitala niponă.

● **Lotul gimnastelor române a plecat apoi spre Nagoya, orașul care va găzdui, sîmbătă și duminică, întrecerile tradiționalei concurs internațional de gimnastică „Cupa Kuniti”, competiție la care și-au mai anunțat participarea campioni și campioane din U.R.S.S., R. D. Germană, Ungaria, Canada, Franța, S.U.A., Japonia și alte țări**

● **În urma rezultatelor înregistrate la Campionatele naționale**

de box au fost stabilite meciurile semifinale la următoarele categorii: semimuscă: Teodor Ghinea—Remus Cosma; Alexandru Turel—Liviu Moldovan; pană: Gheorghe Clochină—Tudor Tit; Marlan Lazăr—Florea Zamfir; ușoară: Callistrat Cuțov—Gheorghe Simion; Paul Dobrescu—Ion Budușan; mijlocie mică: Vasile Dîdea—Damian Cîmpoșu; Sandu Tîrîlă—Dumitru Petropavlovșchi; semigreai: Ion Gyorfi—Valentin Vrîncănu; Costică Dafinoiu—Gică Avente.

● **În clasamentele celor mai buni șase pugiliști europeni la fiecare categorie de greutate, de la semimuscă la grea, pe primele locuri figurează următorii boxeri: Gedo (Ungaria), Blazinsky (Polonia) și Toroslari (U.R.S.S.), Ribakov (U.R.S.S.), Nowakowski (R.D.G.), Simion Cuțov (România), Beyer (R.D.G.), Bachfeld (R.D.G.), Rybecki (Polonia), Riklev (U.R.S.S.), Klmanov (U.R.S.S.), Mircea Simon (România).**

Penalti la... vocabular

Vreo zece-douăsprezece puști, între șase și zece ani, se pregătesc pentru „marele meci” pe unul din terenurile de sport alate pe lângă Mureș. Echipele se răstesc pe teren și încep preparatiunile. Se amenințază urgent dond porți, se ocupă locurile pe teren și începe jocul de fotbal. Imbușorali de efor și de plăcere dispută, copiii aleargă tot giămadă acolo unde se ală mîngea, tip, se imbușoresc, dar toate acestea nu înseamnă nimic în fata satisfacției pe care o încearcă atunci cînd, în sfîrșit, din plepturile înălțate de joc sfîșește triumfător cuvîntul... goool! Urmădese cu plăcere și nostalgia aducerii aminte joaca lor cînd, deodată, ca într-un stop-cadru, totul se oprește și atenția se mută... spre un prichindei căzut la pămînt, care, printră deghizări și lacrimi, își manifestă dezacordul față de lautul al cărui victimă a fost, printr-o... cascadă de injurături.

Începe un alt spectacol; cel ultragial nu se lasă mai prejos și proferă la adresa victimei și a mijloacelor acestuia cuvinte pe care ne este jenă să le reproducem. Se lornează „doud armate”, care lozosec din plin artileria verbală

cu ghiulele de cuvinte urle. Intervin hoțărîi, dai, stupoare, toți ca unul, uitînd adversitățile, fac „front comun” și mă încheie cu cuvinte și expresii care pînă atunci și le adăsesu recepție. Din spectatori unii plăcut și avîntat joc copilăresc, iată-mă martorul unei manifestări reprobabile.

De unde, cînd și cum au învățat acești copii să vorbească astfel? Răspunsurile sînt mai multe: contactul cu unii copii mai mari, de 15-16 ani, apoi, nu arareori de la acei adulți care își pierd timpul în jurul sticlei și care după câteva înghîșituri zdărnice încep sarabanda trivaltăților, uitînd că sînt priviți și auziți de copii. Și, în sfîrșit, dar nu în ultimul rînd, amîntim almosfera asemănătoare care poate fi înălțată adeseori în tribunele unor stadioane.

Nu trebuie să uităm nici o căpă că pentru copiii sîntem exemplul pe care li ate zilnic în fața lui și pe care se străduiește să-l urmeze, cum, de asemenea, nu trebuie uitat că cei... șase ani de acasă constituie totuși zestrea de etică cu care copilul nostru pornește în viață.

IOAN COSTEA

O interesantă manifestare artistică

Aproape trei sute de tineri, din mai multe unități aparținînd cooperativei meșteșugărești din municipiul nostru, au fost, recent, martorii unui „proces” mai puțin obișnuit, dar care în ultimul timp a devenit un mijloc de educație deosebit de eficient în rîndul tineretului. Este vorba de procesul cinematografic pe marginea filmului „Singurătatea florilor”, film ce se adresează în aceeași măsură tinerilor vîrștelor. Alsat la a patra „dezbateră” publică, această interesantă manifestare artistică s-a bucurat din nou de o transfigurare originală a erorilor filmului prin „asistență” juridică asigurată de un grup de procurori din cadrul Judecătoriei Arad și de o echipă de actori ai Teatrului de stat, dintre care s-au distinș în mod deosebit tînăra actriță Taniușă Manea, interpreta Mirelei Iulian Copăcea, în rolul lui Dumitru și Hanibal Teodorescu, interpretînd rolul dr. Pavel.

Această manifestare culturală, în organizarea U.J.C.M. Arad, Comitetului județean de cultură și educație socialistă și Teatrului de stat, a constituit un bun prilej de a discuta despre îndatoririle de familie. Interpreții au reușit să dezvăluie acea valoare socială de primă importanță în societatea

noastră — calitatea de om al muncii. Acest proces a constituit, în același timp, un prilej de analiză a specificului normelor de conduită și convingute ce trebuie să se statornicească între oameni, în mod deosebit în rîndul tineretului.

Desi „procesul” nu și-a propus să „judece” o infracțiune înscrisă în Codul Penal, încălcarea relațiilor sociale de către doctorul Pavel a constituit o „infracțiune” morală față de care societatea nu poate rămîne indiferentă, deoarece, spre deosebire de alte cazuri, pierderile provocate propriei sale familii, copilului său, aveau să fie mult mai grave, aproape irecuperabile. Așa cum era de așteptat, acuzatul și-a recunoscut vina, dar cu toate acestea, instanța l-a declarat vinovat de lezarea relațiilor umane.

Putem releva, cu certitudine, că a fost o acțiune reușită care, așa cum ne asigură tovarășul Aurel Ianc, instructor la Comitetul județean de cultură și educație socialistă, va trebui să continue și în alte orașe din județ și instituții din municipiul Arad.

PETRU GANCEA,
cooperativa „Arta meșteșugărilor” Arad

Furajele. Cit și cum le insilozați?

(Urmare din pag. 1-a)

nimale la iarnă și în perioada primăverii.

Din cele relatate de tovarășul dr. Ioan Lerințiu, șeful fermei zootehnice, deducem că la cooperativa agricolă din Sîmbăteni, nu se stă prea bine cu baza furajeră. De pildă, există un deficit la finuri de 355 tone, care urmează a se suplini cu pale. Ne așteptăm ca pentru înnoblirea nutretului completat să se recurgă la furaj insilozat. E drept, există o cantitate de 1540 tone siloz de lucernă și porumb masă verde din vară, dar și la această categorie de furaj nu s-a realizat planul, conștindu-se tot pe înlocuitori: colete de sfeclă de zahăr și sfeclă furajeră care, însă, nu se insilozează. De ce? Pentru că nu există cu ce și

cu cine. Sfecla furajeră recoltată stă lângă grajduri fiind administrată întreagă, în loc să fie insilozată. În multe cooperative cu efective cit de mici și nu de ordinul a peste 500 bovine și 2000 porcine, cite sînt la Sîmbăteni, există toțătorii de nutreț. Aici, însă această problemă, ca și altele de altfel, este neglijată și nu-i de mirare că planul la lapte pe cele zece luni ale anului nu s-a realizat decît în proporție de 61 la sută.

Concluziile, credem, sînt clare: trebuie depuse toate eforturile pentru a folosi rațional toate posibilitățile, toate resursele în vederea insilozării unor cantități sporite de furaje, luîndu-se în seamă nu numai perioada de stabilitate propriu-zisă, ci și cea pînă la noua recoltă de nutreț.

În laborator a rămas un gol...

(Urmare din pag. 1-a)

dint-un laborator de acest profil, încăl niciodată n-a produs nici cel mai mic accident, lucru care, raportat la o asemenea perioadă de activitate nici specialiștii nu-l prea pot spune.

I-am înțeles zilele acestea soțul care, ca de altfel liul și noia ei, lucrează tot în rînd la noi. O lamile mică din marea familie a constructorilor de strunguri.

— Ce vă face soții? — I-am întrebat.

— Iaca, pe lângă casă — mi-a răspuns. Se ocupă de Luminița, nepoata noastră, care-i elevă. Oricum, îi lipsește mult uzina...

Dacă această bunicuță imomasă, cu cultul muncii pătruns în toate liberele caracterului ei se ocupă de nepoțică, nu începe nici o îndoială că letița va cădea pe urmele tatălui ei, nunciitor de înaltă finută profesională și politică încăl uzina l-a trimis peste hotare să acorde serviciile contractate în perioada de garanție strungurilor vîndute.

Nu ne îndolm că Maria Clorba este liantul cald și puternic al unei familii frumoase, dar pentru noi rămîne o tovarășă de muncă greu de înlocuit.

Structura de rezistență

(Urmare din pag. 1-a)

lă” a colectivului nostru de muncă. De cite ori a trebuit să terminăm în timp scurt o lucrare, ei au fost primii care au muncit zi și noapte pînă am isprăvit.

Între timp pauza se terminase și rînd pe rînd interlocutorii s-au îndreptat grăbiți spre locurile de muncă. Vremea e prichinică și zilele frumoase de toamnă trebuie folosite din plin...

Cinematografe

DACIA: Premiera. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.
MURESUL: Pinocchio. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
STUDIO: Ostinda. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
TINERETULUI: Mr. Majestyk. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: Răsună valea. Ora 15. Pirații din metrou. Orele: 17, 19.
SOLIDARITATEA: Mere roșii. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Ferma lui Cameron. Orele: 17, 19.

Televiziune

Vineri, 12 noiembrie
10,00 Telescoală, 11,00 Teleci-

nemateca (reluare). 12.45 Să muncim și să trăim în chip comunist (reluare). 13.10 Selecțiuni din concertul de melodii românești în primă audiere. 13.30 Telex. 16.00 Campionatele naționale de box. 17.00 Emisiune în limba germană. 18.45 Tragerea Loto. 18.55 Oblacuri, dansuri, cîntece vechi și noi. 19.20 — 1001 de seri. 19.30 Telex. 20.00 Steaua fără nume. 20.50 Mai aveți o întrebare? 21.30 Seară de balet. 22.10 — 24 de ore.

Radio Timișoara

Vineri, 12 noiembrie
18.00 Actualitatea radio. 18.10 Revista șlagărelor. 18.30 Ca un fagure de miere, emisiune de limbă română literară: Codrul, motiv de inspirație în poezie — considerajii de prof. univ. Gh. Tohă-

TIMPUL PROBABIL

Pentru 12 noiembrie: Vreme călduroasă cu cer variabil. Izolat vor cădea ploți slabe. Vîntul va sufla moderat cu unele intensificări din sud și sud-est, iar în sudul Banatului tare cu rafale violente din sectorul estic. Temperaturile minime vor fi cuprinse în-

tre 4 și 9 grade iar cele maxime între 13 și 18 grade. Dimineața izolat cealță pe vîl.

Pentru 13 și 14 noiembrie: Vremea se menține călduroasă cu cerul variabil. Local vor cădea ploți slabe.

Pentru munte: Vreme călduroasă cu cerul variabil. Izolat vor cădea ploți slabe.

mică publicitate

VIND motor Volga complet. Str. Tractorul roșu nr. 16. Sînicolaul Mic. (4383)
VIND motocicletă Simson 250 cm.c. cu ataș Simson. Str. Anatol France nr. 11, ap. 2 A. (4399)
VIND casă, strada Alexandru Odobescu nr. 24. Grădiște. Informații B-dul Republicii nr. 31. sc. A, ap. 7, telefon 3.88.96. (4402)

VIND autoturism Warszawa 203, strada Scărsoarei nr. 70. (4403)

VIND apartament două camere, dependințe, ocupabil, str. Dimitrov nr. 58. (4409)

CAUT o cameră cu intrare separată, pentru o persoană, adresa la administrația ziarului, camera nr. 11. (4397)

PIERDUT certificat de absolvire a 7 clase primare, eliberat de Școala generală comuna Bocsig, satul Mînerău, pe numele Nicolae Pantea. Îi declar nul. (4406)

CAUT femele îngrîșit copii un an. C. A. Vlaicu, bloc 19, ap. 18, telefon 3.94.20. Dobozl. (4414)

Soția Nuta și fiicele Camelia și Maria anunță cu adîncă durere încetarea din viață a scumpulor lor soți și tată GHEORGHE TĂRMURE. Înmormîntarea are loc la 12 noiembrie în Ineu. (4410)

Civica ■ Civica ■ Civica

Toamna prin magazinele I.A.S.

Se știe că întreprinderile agricole de stat din județul nostru aduc o contribuție de seamă la aprovizionarea populației cu produse agroalimentare. Acestul doxiderat trebuie să-i răspundă rețeaua unităților de desfacere înglobată în complexul comercial agricol al I.A.S. Cum se materializează în practică astfel de preocupări? Iată tema raidului întreprins zilele acestea prin unitățile de desfacere ale complexului.

RAIDUL NOSTRU

Produse din abundență

La sediul complexului, directorul acestuia, tovarășul Nicolae Avasilcă, ne informa cu satisfacție că — reflectare fidelă a producțiilor bune pe care le-au realizat unitățile agricole de stat din județ — magazinele complexului au oferit și oferă în continuare populației, produse agroalimentare din abundență, de o bună calitate. Un argument convingător: în primele zece luni ale anului au fost vândute cu 5 milioane lei mai multe produse agroalimentare față de volumul prevăzut.

— Avem relații bune cu unitățile de acest profil, ne spunea tovarășul Avasilcă. Magazinele noastre se aprovizionează direct de la furnizori, asigurându-se astfel operativitatea necesară, evitându-se deprecierile. În plus, pentru acoperirea eventualelor goluri, avem și în depozit suficiente produse.

— Ce există în depozit în ziua raidului, marti, 9 noiembrie? Notăm: 23 tone cartofi, 8 tone morcovi, o tonă pătrunjel, două tone gogosari, 28 tone ceapă, dovleac pentru copii, usturoi s.a. Toate destinate desfacerii imediate. Precizarea necesară, deoarece...

... Marfă în depozit, goluri în magazine

Ne oprim la cele două gheretă din Piața Filimon Sirbu. Ce au în desfacere din produsele de sezon? Morcovi, pătrunjel, usturoi, mere și... multe conserve. La gheretă nr. 1, gestionara Eitelca Bercea ține în vânzare ardei capia, categorișii la preț drept calitatea I, care, aproape că sînt buni de aruncat. La fel, castraveții de seră se vînd la calitatea a II-a dar în fapt sînt de a III-a.

— De ce?
— Sînt conform STAS-ului (71) afirmă merceologul principal Mihail Tobă, aflat și el aici.

... Ca apoi să recunoască toluși că, de fapt, sînt depreciați (să-țea acolo de mai multe zile) și ar trebui scoși din vânzare. De ce n-au făcut acest lucru pînă atunci, greu de înțeles.

Comparăm ceea ce se găsea în depozitele complexului cu produsele aflate în vânzare aici și constatăm absența cartofilor, cepel, dovleacului. „Avem afară!” afirmă la unison cele două gestonare (Eitelca Bercea și Maria György). Da, la cîțiva metri doar, stau stive cu lazi de cartofi și ceapă, bine acoperite cu folii de polietilenă, în timp ce ele stau neavînd ce vinde. La fel de slab aprovizionată este și unitatea legumifruite din Aradul Nou. Vinzătoarea Marfoara Tarancluc nu putea oferi cumpărătorilor decît ceapă, pătrunjel, mere și „ceva” gogosari (expresia îi aparține) și aceea depreciați.

De ce aceste goluri cînd, repetăm, în depozite existau produsele respective? S-au încercat tot felul de motivări, dar adevărul e altul: căreanțe în organizare și destulă indolență din partea unor gestonari de unități. Pentru că, nu peste tot se comandă cele necesare (deși la birou eram asigurați de contractul), aprovizionarea făcîndu-se cam la voia întâmplării și nu după cerințe.

„A fi sau a nu fi”... în vânzare

Satisfăcător erau aprovizionate și cele trei raioane ale magazinului din str. Cernel (preparate din carne, carne, lactate). Existau în vânzare la aceea oră (10) șase sortimente de preparate din carne, pul preambalași, diverse organe, carne locală, cîrnași proaspeți, lactate (brînză, iaurt, smîntînă, telemea, unt).

— Tobă aveți? solicită un cumpărător.

— S-a terminat. Inexact răspunsul vinzătoarei Agripina Cantaragiu. Tobă mai avea. Dar nu în vânzare ci sub tețghea (o „ultase”). În două frigideră din magazin găsim cam cîte 20 kg carne de porc cu slănină, nepuse în vânzare. E din gestuionă vinzătoarelor Olga Curticeanu și Viorica Sida. „Au fost bălești ocupate și nu au avut timp să o taie”, — sună motivarea.

Produse aflate în unități dar nepuse în vânzare am găsit și în alte părți: tobă la unitatea din Aradul Nou (vînzător Iosif Kirschner), salam „București” și șuncă afumată la unitatea din Piața U.T.A. (vînzătoare Ana Popa). Tot aici, gestonara Marinela Bălsouiu închisese unitatea de lactate plecînd să cîntărească... merel S-au încercat diverse motive care să justifice asemenea abateri. Nefondate însă, ele nefiind altceva decît încălcarea unor reguli elementare de comerț, în dauna bunei serviri a cumpărătorilor.

Sîntem îndreptățiți să afirmăm, pe baza celor constatate, că marfă există, dar buna servire, preocupările, interesul pentru ca toate produsele să fie puse permanent la dispoziția populației, mai schiopă. Ce e de făcut? Organizare judicioasă, control și îndrumare mai eficientă din partea celor cu atribuții în acest sens, măsurii corespunzătoare pentru curmarea abaterilor, iată soluția.

AUREL DARIE
IOAN ROITAN,
Inspector comercial de stat

Poșta redacției

Gheorghe Popa — Arad: În conformitate cu prevederile Legii nr. 1/1970, beneficiază de vechime neîntreruptă în aceeași unitate, angajata care a întrerupt activitatea fiind gravidă, sau pentru a-și crește un copil pînă la împlinirea vârstei de 7 ani, dacă reincadrarea s-a făcut în termen de 90 de zile de la încetarea motivului respectiv.

Aceste prevederi se aplică în cazul în care reincadrarea s-a făcut în aceeași unitate sau alta, dacă unitatea la care a lucrat confirmă în scris că nu îi este necesară. Perioada de timp cînd nu s-a prestat activitate, nu se consideră vechime în muncă.

Unul grup de tîncere din Șiria și Galșa: Direcția pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale

ne-a informat că în prezent există locuri de muncă la întreprinderea de confecții din Arad, cu posibilități de calificare. Odată încadrate în muncă aveți posibilitatea să urmați și cursurile unui liceu seral.

Gerhard Bartelme — Crucești: S-au luat toate măsurile necesare pentru viabilizarea drumului comunal Șagu — Crucești prin scarificări și reprofilări, lucrări care se vor termina în cursul lunii noiembrie a.c., ne face cunoscut Direcția județeană de drumuri și poduri Arad.

Filip Lupășcu — Arad: Ultimul termen pentru soluționarea cauzei amintite a fost fixat pentru 20 noiembrie a.c., precizează Tribunalul județean Arad.

I. I.

Întrebare pe săptămîna

La întrebarea de săptămîna trecută, Uniunea Județeană a cooperativei meșteșugărești ne răspunde: „Pe linia preocupărilor pentru modernizarea și diversificarea prestațiilor de servicii pentru populație se vor înființa, pînă la sfîrșitul lunii decembrie a.c. pe lângă cooperativele meșteșugărești din municipiul Arad, dispecerate pentru executarea serviciilor către populație. Aceste dispecerate vor cuprinde următoarele activități: radio, televizoare, bunuri electrocasnice, auto-moto, mobilă, tapiserie, ramegeam, frizerie, coafură, manichură, pedicură și lucrări casnice-gospodărești. Principalele sarcini ale dispeceratelor se referă la preluarea comenzilor de la solicitanți, telefonice sau direct, pentru executarea diferitelor servicii la domiciliu. Ca o noutate este „servirea de urgență la domiciliu” prin aplicarea unor tarife diferențiate față de tarifele actuale.

De asemenea, pe lângă U.J.C.M. Arad se va organiza un centru de informare și reclamă prin intermediul cărui, la solicitare, se poate informa populația direct sau prin telefon asupra tuturor serviciilor prestate de către unitățile cooperativei meșteșugărești din municipiul Arad și județ.

Prin „centrele de informare și reclamă”, utilizînd aceleași forme, se vor primi sugestii și reclamații din partea populației cu privire la întreaga rețea de servicii”.

AZI NE ADRESĂM:

Directiile județene de poștă și telecomunicații

Numeroși cetățeni se adresează redacției solicitînd informații mai detaliate asupra modalităților de contractare a abonamentelor pe 1977 la presa locală și centrală, asupra avantajelor pe care le oferă acest sistem, a tarifelor și datelor pînă cînd se pot face abonamentele, asupra altor aspecte de această natură.

Ilustrată pe adresa dumneavoastră



În spatele stației C.F.R. Arad n fost săpat un șanț adînc în care sînt instalate niște conducte. Pentru trecere au fost așezate trei panouri, toate însumînd cîrca 1,5 metri lățime. Să spunem și faptul că este o zonă foarte aglomerată, zilnic trecînd pe aici mii și mii de călători care folosesc trenurile care pleacă și sosesc la linile înfundate. În plus și restaurantul C.F.R. vinde aici mici și langoși. În ce condiții, e ușor de înțeles dacă ne gîndim că pămîntul rezultat din săpături mai că depășește înălțimea coșului de la grătar, praful așezîndu-se în voie pe toate produsele, iar cele cîteva biștoane în care se colectează gunoșul răspîndesc un miros neplăcut. Lucrurile dăunute astfel de mai bine de două luni de zile. Conducele sînt montate, izolate chiar, dar șanțul rămîne tot deschis, neacoperit, oferînd nu numai o „mostră” de proastă gospodărie la această „poartă” de acces în oraș, dar și un permanent pericol de accidente, fiind un loc foarte circulat. Situația se vede, nu deranjează pe cei ce ar trebui să ia măsurile de remediere. Oare de ce? V. OSTAFI

argus

● Am scris de altă oră, am dat și ilustrate, dar ceasurile publice din oraș tot alandala merg, uneori pe rînd, alteori în bloc. Să-ți stea ceasul, nu altă!

● Parcarea cu plată din piața gării e căutată de cei interesați. Cînd să-și parcheze mașinile, nu găsesc loc să a-runce un ac; stau în parcare autobuzele I.T.A. Cu plată, sau cum?

● În piața gării Aradul Nou, sînt cîteva gherete care desfac produse alimentare. Se presupune că ar trebui să fie și ceva curățenie pe acolo. Dar lângă ghereta C.L.F. se tot adună gunoșul: birii, folii de plastic, resturi de legume etc. Poate că cei în cauză pretînd să le măture cei de la ghereta cu dulciuri sau langoși. Dar acestora cine să le măture? Cel de la legume? Un cerc vicios pe care ar trebui să-l lămurească cineva!

INFORMAȚIA PENTRU TOȚI

În scopul asigurării desfacerii către populație a unor produse agroalimentare de cea mai bună calitate și cu respectarea normelor igienico-sanitare și veterinar-sanitare, la Sebis au început lucrările de construire a unui punct pentru controlul calității alimentelor aflate în unitățile comerciale și de alimentație publică, la punctele de sacrificare a animalelor și de colectare a laptelui, precum și a produselor agroalimentare aduse pe piața neorganizată.

Peste 75 la sută din lucrările de construire a acestui important punct vor fi efectuate prin munca voluntar-patriotică a cetățenilor. (Pavel Bîndea, subredacția Sebis)

Comisiile de Cruce roșie desfășoară în aceste zile acțiuni de dotare a posturilor de prim ajutor din întreprinderi și localitățile județului și instruirea colectivelor acestora în vederea participării lor la un concurs pe teme de acordare a primului ajutor în caz de necesitate.

Casa pionierilor din Arad, în colaborare cu Muzeul județean, organizează în fiecare miercuri între orele 9—11 și 15—17 acțiuni comune pentru pionieri, membrii cercului „Prietenii Istoriei”.

Filiala A.C.R. Arad organizează excursii, la un preț avantajos, în R.P. Bulgaria, pe următoarele rute: Plevna, Tirnovă, Sofia, Vidin, Kazanlik. Înscrierile la sediul Filialei A.C.R.

În comuna Gurahonț s-a deschis brutăria, complet reamenajată și modernizată. Ca urmare, acum servirea pîinii către populație se face în condiții bune și de calitate.

„Ideile” lui Hărduț...

Rusalim Hărduț se considera un om cu idei. Mai ales de cînd apucase să ajungă funcționar la Consiliul popular municipal. Se mira cum ceilalți își puteau vedea liniștii de treabă. Oamenii fără personalitate, fără pic de ambiție, își zicea el. Vin regulat la serviciu, aleargă în stînga și în dreapta, se frămîntă pentru te miri ce problemă a oamenilor de dincolo de uși sau ghișeu și la ora 15 se îndreaptă pașnic spre casă. Și așa, zile și luni la rînd. Să te mai întrebă atunci de ce lumea este așa cum este și de ce au apucat doar o mină de oameni să pună piciorul pe fela aceea de lîună?

„Ehei, mult am așteptat eu după clipa în care voi putea dovedi ce pot și iată că ea a sosit”, și-a frecat el bucuros mințile, privînd la omul din fața sa. Ce dorea? Ia, un fleac acolo, o locuință. „Puteti să mă ajutați?”, a înghîmat acesta cu voce scăzută... „Te mai îndo-

lesții”, s-a burzului Rusalim H. simțînd o clipă că șansa ce i se oferea spre împlinirea ideilor de care mustea s-ar putea să se volatilizeze. „Bine, dar aici dumneavoastră sînteți doar simpli planificatori, a mai încercat o ultimă rezistență Ștefan Lăcăuș, solicitantul. Rusalim H. a zîmbit săgălnic, apoi îndreptînd arătătorul pătat cu cerneală spre tavan, a șoptit în același registru: „Ghic, cine acolo sus mă tubeste?”. O replică — se vede treaba — deosebit de convingătoare. Ce a urmat nu e greu de ghicit: un serviciu presupune obligatoria un alt serviciu sau o mică atenție. „Citi?”, a avansat cu prudență întrebarea Ștefan L. „Citi și ce”, l-a replicat prompt explianțatorul. Adică, să zicem vreo 700 de lei și vreo 20 de pachete de „Kent”. Pentru dumneata că te știa nevoiaș și cu

familie grea, altfel nu stricam prețului pentru nimic pe lume”. Și după ce treaba s-a încheiat, Ștefan L. s-a așternut răbdător, dar nu prea, pe așteptare. Cîte zile au trecut de la această dată, e greu de precizat. După o vreme însă Ștefan L. dornic să vadă promisiunea respectivă și o dan mai lînză. „E nelegal așa, dacă o să flu evacuat cumva, ce mă faci?”, hazardează Ștefan L. o întrebare. „Fii serios! Am eu o idee cu tine și apoi, știi, cineva acolo sus...” Ștefan L. s-a mutat degrabă la a-

FOILETON

dresa indicată. Nu după mult timp însă, firește, a fost somat să elibereze locuința ocupată ilegal. L-a căutat din nou pe binevoitorul său, dar jocul de-a soarele și pisica a reincept. Dîndu-și seama, în cele din urmă că este tras pe sfoară, Ștefan L. procedează așa cum trebuia s-o facă de la început: se adresează organelor în drept, relatîndu-le întreaga odisee. Sfîrșitul acestei istorioare nu este greu de ghicit: apreciînd așa cum se cuvine, adică legal, manevrele și ideile prea ingenioasele noastre orui Rusalim H., instanța de judecată l-a condamnat la un an închisoare. Calificarea faptelor sale poartă denumirea de trafic de influență. Un an pentru o idee? E mult, e puțin? Un răspuns pe care numai Rusalim H. l-ar putea da.

MIRCEA DORGOȘAN
NICOLAE GRUCIN, pro-uror

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Apariția și prezentarea la Roma a volumului „Scrieri alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

ROMA 11 (Agerpres). — Editura „Il Calendario del Popolo” din Milano a scos în aceste zile de sub tipar un nou volum — al șaselea — din seria de „Scrieri alese”, înmănunchind o amplă culegere de extrase din cuvântările, expunerile și interviurile tovarășului Nicolae Ceaușescu din anul 1975. Apărută într-o prezentare grafică remarcabilă, lucrarea este bogat ilustrată cu fotografii.

Răspunzând interesului larg manifestat de opinia publică din Italia față de realizările și preocupările poporului român, angajat în opera vastă de edificare a unei vieti noi, față de prezența activă și constructivă a României în viața internațională, apariția noului volum de „Scrieri alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu ilustrează încă o dată, prestigiul de care se bucură în lumea politică internă și externă a României socialiste, stima și prețuirea pentru personalitatea președintelui României, secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La Ambasada Republicii Socialiste

România din Roma a avut loc prezentarea volumului al șaselea din seria de „Scrieri alese” ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. La manifestare au fost prezenți reprezentanții al partidelor politice, între care Antonio Landolfi, membru al Direcțiunii și al Secretariatului C.C. al Partidului Socialist Italian, conducător al unui institut de artă și cultură, directori de ziare și agenții de presă, membri ai corpului diplomatic. Cei prezenți au fost salutați de ambasadorul României la Roma, Ion Mărgineanu.

Prezentarea volumului a fost făcută de deputatul Sergio Segre, membru al C.C. al Partidului Comunist Italian, șeful secției externe a C.C. al P.C.I.

Volumul al șaselea din seria de „Scrieri alese” ale președintelui Nicolae Ceaușescu a fost prezentat și în Republica San Marino, manifestare la care au fost prezenți căpitani regenti ai Republicii, miniștrii, conducătorii al partidelor comuniste, socialiste și democrat-creștine, deputații și alte persoane oficiale.

Delegație militară română la Moscova

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Tovarășul Leonid Ilci Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., l-a primit la Kremlin, la 11 noiembrie, pe tovarășul general-colonel Ion Coman, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, aflat în vizită oficială de prietenie în Uniunea Sovietică.

În cursul convorbirii, desfășurată într-o atmosferă caldă, prietenească, au fost discutate probleme ale dezvoltării continue a colaborării dintre România și Uniunea Sovietică, precum și unele probleme internaționale actuale.

Pe scurt

LA TIRANA au fost date publicității Directivele Congresului al VII-lea al Partidului Muncii din Albania cu privire la cel de-al VI-lea plan cincinal de dezvoltare economică și culturală a R. P. Albania pe perioada 1976—1980.

GUVERNUL ANGOLEZ a decretat naționalizarea și confiscarea bunurilor active și pasive ale celor mai importante bănci din țară. Printr-un alt decret a fost hotărâtă crearea Băncii Naționale a Angolei și a Băncii Populare din Angola.

GUVERNUL REPUBLICII POPULARE BANGLADESH a adoptat o lege prin care se introduce pedeapsa cu moartea pentru persoanele ce se fac vinovate de activități anarhice sau de participare la rebeliune.

POLIȚIA SPANIOLĂ a folosit gaze lacrimogene pentru a împiedica câteva sute de greviști de la șantierul naval „Astilleros Hijos de J. Barreras” din Vigo care manifestau în vederea respectării de către patronat a obligațiilor contractuale.

LA ULAN BATOR a fost semnat protocolul mongolo-polon privind livrările reciproce de mărfuri și plățile pe anul 1977, care prevede creșterea schimburilor dintre cele două țări.

PREȘEDINTELE REPUBLICII BURUNDI, colonelul Jean-Baptiste Bagaza, autorul recentei loviturii militare de stat, l-a numit pe locotenent-colonelul Edouard Nzambimana în funcția de premier.

Secretarul general al Partidului Comunist Portughez, Alvaro Cunhal, l-a primit pe tovarășul Cornel Burtică.

Cu acest prilej, au fost discutate probleme privind dezvoltarea legăturilor de prietenie și colaborare frățească dintre P.C.R. și P.C.P., exprimându-se dorința de a întări raporturile de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două partide, în concordanță cu înțelegerile dintre secretarii generali ai P.C.R. și P.C.P.

Alvaro Cunhal a exprimat recunoștința pentru sprijinul și solidaritatea manifestate dintotdeauna de Partidul Comunist Român față de lupta comuniștilor portughezi.

Congresul Partidului Comunist Portughez

LISABONA 11 (Agerpres). — La Lisabona au început joi lucrările celui de-al VIII-lea Congres al Partidului Comunist Portughez.

Raportul Comitetului Central a fost prezentat de Alvaro Cunhal, secretarul general al P.C.P.

La lucrări participă 1200 delegați, precum și delegații ale unor partide comuniste și muncitorești, mișcări de eliberare națională și organizații progresiste din aproximativ 60 de țări ale lumii.

Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres) — Plenara Adunării Generale a O.N.U. a trecut la abordarea punctului privitor la „Raportul Agenției Internaționale pentru Energia Atomică”, document care se ocupă, în principal, de eforturile agenției de a promova cooperarea internațională în scopul folosirii pasnice a energiei nucleare. Raportul înscrise, între altele, la capitolul realizări, creșterea numărului de proiecte de asistență tehnică, finanțate din bugetele A.I.E.A., elaborarea unui program special pentru formarea de personal calificat din țările în curs de dezvoltare, cooperarea cu F.A.O. și O.M.S. pentru aplicarea izotopilor și radiațiilor în alimentație și agricultură, medicină și biologie

elaborarea de coduri de securitate și ghiduri referitoare la aspectele legate de construirea și exploatarea centralelor nucleare.

Aniversarea independenței Angolei

LUANDA 11 (Agerpres). — Joi a avut loc în capitala Angolei un miting popular consacrat primei aniversări a independenței țării la care au participat mii de persoane, precum și invitați dintr-o serie de țări prietene. Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România este condusă de tovarășul Ion Ionită, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului.

În discursul pronunțat cu acest

prilej, președintele Agostinho Neto — reamintind recente hotărâri adoptate de Comitetul Central al Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.) — a subliniat necesitatea continuării luptei pentru crearea noii societăți pe baza alianței strânse dintre muncitori și țărani. Vorbitorul a arătat, totodată, că apărarea suveranității și securității țării rămâne una dintre preocupările cele mai importante ale M.P.L.A. și ale guvernului.

Caleidoscop

● Un cercetător american a preconizat un regim original de slăbire, prin supunerea pacienților la intoxicație... psihologică. Tactica constă în „bombardarea” lor cu imagini subliminale, menite să reducă pofta de mâncare. Fotografiiile subliminale sînt imagini proiectate într-un timp mult prea scurt pentru a putea fi remarcate ca atare de spectator, dar care acționează asupra subconștientului său. Ele sînt inserate într-un program complex audio-vizual privind regimurile alimentare necesare, urmăriile de fiecare pacient timp de o oră și jumătate pe săptămână. Un asemenea program este deosebit de important pentru acele cazuri în care reducerea greutății corporale este legată în mod direct de supraviețuirea pacientului.

● Plouile torențiale care au continuat să cadă în ultimele zile asupra regiunilor de pe coasta atlantică a Hondurasului au provocat mari inundații. Numeroase căi de comunicație au fost distruse, recoltele de pe întinse suprafețe agricole au fost compromise. După cum transmite postul de radio Tegucigalpa, zece persoane și-au pierdut viața și peste 1 000 de familii au rămas fără adăpost.

● Creierul amercanceler Lindă Irene Culbertson, în vîrstă de 29 de ani, victima unui accident de circulație, a încetat să mai funcționeze, dar inima țâtului său de 15 săptămîni continuă să bată, relatează agenția France Presse.

Medicii Spitalului general din Colorado urmează să hotărască dacă o vor menține pe viață în

viață în mod artificial timp de cel puțin cinci săptămîni în speranța de a salva copilul.

● O furtună violentă s-a abătut asupra Romei în noaptea de miercuri spre joi, provocând mari inundații într-o serie de cartiere ale orașului.

Zona cel mai puternic afectată este periferia sud-vestică a capitalei, unde, pe alocuri, nivelul apei a depășit un metru.

● Miercuri dimineață a fost comis un atentat la compania aeriană vest-germană „Lufthansa” din Roma.

O bombă de fabricație artizanală a explodat în fața clădirii companiei fără a provoca pagube importante — relatează agenția France Presse.

● Elemente neofasciste din Italia au comis un nou atentat. O încărcătură explozivă a avariat grav sediul secției orășenești a Partidului comunist din orașul Brescia.

Întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Arad

anunță consumatorii de apă din municipiul Arad că datorită unor lucrări care se execută la conducta de aducțiune de la Uzina de apă nr. 2, duminică, 14 noiembrie 1976, între orele 0—24 presiunea apei în rețea va scădea pînă la cca 0,5 atmosfere.

Pe această perioadă cei interesați sînt rugați să se îngrijească de rezervă de apă.

(820)

Întreprinderea de strunguri Arad

incadrează:

- automacaragiu,
- ingineri pentru atelierele de concepție, cu un stagiu de minim 3 ani în specialitate.

Informații suplimentare zilnic la serviciul personal al întreprinderii.

(817)

Întreprinderea de construcții-montaj a județului Arad

str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

incadrează:

- dulgheri,
- zidari,
- cinci sudori electrici,
- zece sudori autogeni autorizați,
- cinci instalatori sanitari,
- zece lăcătuși, categoriile I—III,
- patru fochiști autorizați (pot fi și pensionari),
- muncitori necalificați.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la serviciul personal al întreprinderii, telefon 3.20.85.

(818)

Consiliul popular al municipiului Arad

aduce la cunoștință locuitorilor din municipiul Arad, că în lunile noiembrie și decembrie 1976 se vor efectua unele lucrări cu privire la suprafețele locuințelor proprietate de stat și particulară.

Această lucrare premergătoare este necesară recensămîntului populației și a locuințelor, care va avea loc în perioada 5—12 ianuarie 1977.

Proprietarii și chiriașii de locuințe sînt rugați a da tot sprijinul echipelor care se vor deplasa la fața locului.

(815)